
Referat af bestyrelsesmødet i Danske Slægtsforskere 8. september 2024 

Deltagere: Kathrine Tobiassen, Allan Øer Gøttrup, Kirsten Sanders, Michael Terp Rasmussen, Karen Bendix 

Larsen, Per Hundevad Andersen, Peter Olsen, Hans Mølgård, Jesper Skov og Bodil Grove Christensen. 

Afbud fra Kurt Pajbjerg, John Buch Larsen og Mette Borchert Vahlun 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen godkendt 

2. Økonomi 

a. Status: 255 ud- og 112 indmeldelser. 

b. Paypal:  Vi har 162,90 kr. på kontoen, som vi har haft længe. Vi har ikke brugt den i lang tid. 

Michael kigger på enkelte tidligere transaktioner, det ligger helt tilbage i tiden 2014-2017. 

c. Udenlandske medlemmer: abonnementet ændres fremover, så de har personligt 

abonnement uden at få bladet, men i stedet får tilsendt PDF-filen af bladet. Kun en enkelt 

har meldt sig ud på den baggrund. Udenlandske medlemmer kan fremover, som alternativ 

til vores øvrige betalingsmuligheder, ifm. kontingentbetaling også bruge PayPal eller 

bankoverførsel. 

d. Brug af OK som sponsor: Vi besluttede at lave en aftale med OK, så vores medlemmer kan 

vælge at tildele os 0,10 kr. pr. liter brændstof.  

e. Pris for abonnement: Vi besluttede at regulere prisen for medlemskab hen over året, så det 

bliver nedsat med ¼ for hvert kvartal. 

f. Kampagne for medlemskab: Prisen for medlemskab er ændret. Vi skriver ud i nyhedsbrevet, 

at man kan blive medlem til billigere pris i løbet af året. Vi fortsætter tilbuddet til nye 

medlemmer om at vælge en gratis bog blandt 5 mulige. 

3. Udvalgene 

a. Administrationsudvalg: Alle udvalg skal lægge referater i udvalgets mappe og i bestyrelsens 

mappe 

b. Aktivitetsudvalg: Referat fra mødet i aktivitetsudvalget d. 5. 9. 24 er lagt ind på SharePoint 

under dette bestyrelsesmøde 

i. SW2024: Deltagere skal selv sætte skilt ind i skilteholder. MTR printer skiltene, og 

der skal indkøbes 100 nye skilteholdere. 

Alt er på skinner. Der er tilmeldt 167 pt., heraf nogle som er foredragsholdere. 

Salg af bøger: HMG sørger for transporten af bøger, tag et udvalg af alle bøger. MTR 

medbringer også DNA-sæt til salg.  

NB. Alle deltagere på SW modtager bogen ”Hendes Majestæt Dronning Margrethe 

d. 2 og hendes slægt”. 

DNA-kursus: Opslag kommer snarest, Deltagergebyr: 1200 kr. 

MyHeritage vil give 6 mdr. gratis fuld adgang til deltagere, som ikke er medlem der 

allerede. 

3 DNA-kits modtaget fra MyHeritage til udlodning. Alle deltagere på DNA-kurset 

skal have PEO’s bog om DNA, HMG tager dem med til SW, så transporten er på 

plads. 

25 deltagere, afholdes på Ålborg Stadium, lørdag d. 19. oktober 2024 kl. 9-17. 

ii. Svenska Släktsforskardage: Vi har tidligere deltaget, men det var ret dyrt, og 

udbyttet for foreningen var lille. Messerne afholdes forskellige steder rundt om i 



Sverige, det kunne give mening at deltage, når messerne afholdes i det sydlige 

Sverige. Vi kan tage det op, når det kommer til det sydlige Sverige igen. 

iii. Danske Slægtsforskerdage: BGC tager en snak med Herning Kongrescenter. 

iv. Dagskurser: Skive har meldt sig til at være stedet for det første sted, emnet er 

Lægdsruller, BGC og Michael Dupont underviser, de lægger selv datoen. BGC tager 

kontakt til Michael for nærmere aftale. Der skal også findes 2 hjælpere. Stedet 

bliver på Skive Bibliotek. 

HMG skal tage forslag om dagskurser med til Lokalrådet, forhåbentligt byder flere 

lokalforeninger sig til med dagskurser, emnerne kunne være f.eks. 

ejendomshistorie, fæster, skifter, DNA osv. 

c. Biblioteksudvalg: Danskernes Historie Online oplever større synlighed. Der har været 

ophavsretslige spørgsmål og spørgsmål om GDPR. Enkelte personer har ønsket at blive 

slettet fra publikationer. 

d. Bladudvalg: Næste nummer kommer midt i september, ca. 11.9. Der er 76 sider i bladet 

denne gang.  

Der skal skrives i nyhedsbrevet, at folk skal være opmærksomme på, om de har modtaget 

bladet. 

e. Bogudvalg: Har lige holdt onlinemøde, fik snakket om, hvad vi gør med ”usælgelige” bøger 

på lageret. Disse bøger bliver tilbudt folk, som køber mere end 2 bøger, så de kan få en 

gratis bog med i samme handel. 

Udvalget ønsker bøger om emnerne, som er nævnt under Dagskurser, se ovenfor. 

Udvalget ønsker også, at vi gør mere PR for bøgerne, bl.a. så webshoppen bliver mere 

tydelig på hjemmesiden. JKS er allerede i gang med det. 

f. Hjemmesideudvalg 

i. Haandskrift.slaegt.dk: Vi har fået materialet overdraget fra Rigsarkivet. 

Vi ønsker på sigt at få ”Skråskrift” på siden med håndskrifter også. 

ii. Revision af slaegt.dk: Der indkaldes til møde i hjemmesideudvalget før næste 

bestyrelsesmøde.  

Kortet under ”Arrangementer” er blevet opdateret, så det nu kommer hurtigere på 

plads. 

iii. Der arbejdes med DNA hjemmesiden. Før denne bliver udgivet, skal den flyttes over 

på foreningens server. 

g. Lokalforeningsudvalg 

Møde søndag i Århus, der er tilmeldt 20 personer fra 12 foreninger.  

• Udfordringer med store bankgebyrer for lokalforeningerne, det har været taget op 

tidligere 

• Forslag om medlemssystemet kan udstede medlemsbeviser, så lokalforeningerne 

kan udstede gæstebilletter 

• Ønske om onlinemøder for Lokalrådet fremover 

• Ønske om webmasterkurser 

• Horsens lokalforening har 25-års jubilæum på lørdag, KIS, KTO og HMG deltager 

• Samarbejde med medlemsservice 

h. Markedsføringsudvalg 

i. Nyhedsbrev: Der er ikke kommet et nyt nyhedsbrev siden sidst. Vi besluttede, at der 

skal et nyhedsbrev ud umiddelbart efter 11.9, hvor bladet udkommer, se 



anmærkning længere oppe. Forslag om at lave et dokument til tips til nyhedsbreve, 

og lægge det i Sharepoint. 

Alle opfordres til straks at skrive nyheder til MBV, så hun har noget at sende ud i 

nyhedsbrevet. 

ii. Årshjul: Forslag om at få lagt punkter ind i årshjulet, så der kan arbejdes videre med 

det i nyhedsbreve, kampagner osv. 

iii. Ønske om ting til uddeling på f.eks. slægtsforskercaféer, Slægtshistoriske Dage: 

kuglepenne, bolsjer osv.  

iv. Facebookside – stories: Intet at bemærke 

v. Kampagner – intet yderligere at bemærke 

i. Samarbejdsudvalg 

Der har ikke været afholdt møde i udvalget, men KIS har deltaget i møde om 

projektet med Enesteministerialbøgerne (DIEM). 

i. Enesteministerialprojekt: Det går langsomt. 

ii. Rigsarkivets ændrede adgangs-politik – PEO+MBV+AG skal holde møde om dette. 

Politikken er væsentligt strammet, vi har udfordringer i forhold til, hvad Rigsarkivet 

mener med ”Retsligt grundlag” for at få adgang. KIS har et møde i Viborg med 

Rigsarkivet, hvor hun vil drøfte dette problem. 

iii. Adgang til den elektroniske kirkebog, henvendelse fra Slægtshistorisk Forening 

Aarhus: KIS udarbejder svar til Aarhus. 

j. Vedtægtsudvalg 

              Der har ikke været afholdt møde i udvalget. 

k. Økonomiudvalg 

Ikke noget siden sidst 

4. Eventuelt 

Der afholdes Slægtshistorisk Dag i Århus d. 2.11.24, BGC sender omtale af dagen til JKS, så 

det kan komme på hjemmesiden, og sender det til MBV som indhold i næste nyhedsbrev. På 

denne dag vil der være tre foredrag: Crowdsourcing v. Markus Schunck, ”Om at skrive en 

roman ud fra historiske personer i slægten” v. Camilla Ravnå Villesen, og endelig det årlige 

foredrag om nyheder fra FamilySearch ved Bodil Grove Christensen. 

5. Næste møder 

a. 9.-10. november 

b. 18. januar - onlinemøde 

c. 15. marts Middelfart 

d. 26.-27. april Grenaa – Generalforsamling 

 

Ref. Bodil Grove Christensen. 


